

# 在QQ群接单要致人死地 受雇“杀人”因何成了诈骗犯？

一青年男子在QQ群接单受雇“杀人”，最终却被法院以诈骗罪判处有期徒刑1年6个月，并处罚金8000元。近日，长宁法院对这起有点荒诞的刑事案件作出一审判决，被告人周某为自己的“没有多想”付出了应有的代价。

## 接“亡单”惹祸上身

今年1月5日下午，周某坐火车来到上海。傍晚5点左右，他循址到达本市武夷路某处，在一家单位门口停下脚步开始等待，等待一个他并不认识的男子。有人告诉他，这个男人快要下班了，会从这家单位出来……然而，一直等到晚上7点，也没有见到那个男人。当晚，周某在附近网吧里过了一宿。第二天一早，他又来到这家单位门口等候，还是没能等到。于是，他坐火车回去了。

20天后，如上一幕再次上演。满心期待的周某还是没有等到那个男人。当晚他依旧在网吧过夜，和上次不一样的，没有等到天亮，警方于次日凌晨将周某“请”到了警署。

到案后周某交代，去年12月他用手

机加了一个叫“卖命群”的QQ群。没多久，一个昵称“茉莉花开”的网友在群里发布求助信息，周某就与他私聊了。周某交代，“茉莉花开”自称是男的，住在上海，求助诉求是希望周某能够接受他“让一个人消失”的“亡单”。聊天中两人商定，周某按照“茉莉花开”所给的地址和相片到单位门口等到那个男人，然后尾随到他住处伺机将他杀害，然后把尸体处理掉，并把整个过程发视频给“茉莉花开”，最后“茉莉花开”会当面给周某15万元。周某交代说，“我答应他最多两天搞定”。

周某真的是要谋财害命吗？周某称，他事先就想好了，在等到那个男人后直接告诉他有人要害他，让他自己消失一段时间，并配合拍个“装死”的假视频让“茉莉花开”相信，然后向“茉莉花开”要钱。

## 神秘的“茉莉花开”

那么，这个要“让一个人消失”的“茉莉花开”是何许人呢？通过QQ注册信息，警方找到了在本市从事房产中介工作的小龙。据小龙回忆，2017年8月的一天，他在街边发广告，一位

看上去40岁左右，说普通话的女子与他搭讪，称自己是外籍人士，想在上海买房投资。小龙当即带她看了几套房子，但该名女子均不满意。于是双方互加微信，之后这名女子就回美国了，他就再也没有再见到过她，但双方一直有微信联系，该女子微信昵称“简单快乐”。小龙说，后来有一次，女子说她不会注册QQ号，让小龙帮一下忙，小龙就用自己的手机号给她注册了一个QQ号。小龙告诉警方，他注册QQ号之后微信发给了“简单快乐”，他自己从未使用过这个QQ号。

从周某两次来沪守候的地址处，警方找到了“茉莉花开”想要加害的男子张先生的线索。原来，“茉莉花开”的真实身份是张先生的前妻蒋某。10多年前两人经人介绍相识并结婚，后来因生活习惯和脾气性格差异较大，双方聚少离多终致分手。据张先生讲，双方没有生育孩子，离婚后很少联系，听说蒋某后来和一名美籍华人结婚去美国生活了。去年5、6月间，张先生因处理房产上的事需要前妻配合签字，但蒋某没有同意。之后没多久，蒋某说

她回国了想和张先生见个面，张先生也没有同意。“双方在电话里有争吵，但不是很激烈。”张先生说。再后来张先生从单位辞职并更换了手机号码和电子邮箱，双方就再也没有联系了。

警方迅即查明，蒋某为女性，美国籍人士，目前不在中国境内。经小龙辨认，蒋某就是昵称“简单快乐”的女子。鉴于蒋某的行为涉嫌犯罪，警方随即对蒋某采取刑事拘留强制措施并实施网上追逃。

## “没有多想”的代价

今年9月3日，长宁法院对被告人周某涉嫌诈骗罪一案公开开庭审理。法庭上，周某对自己的犯罪行为认罪悔罪。在法庭询问周某当时对自己行为性质的认识时，周某表示“没有多想”。

法庭认为，被告人周某的行为已构成诈骗罪。本案中，被告人周某已经着手实施犯罪，由于其意志以外的原因未能得逞，属于犯罪未遂，依法比照既遂犯减轻处罚。鉴于周某到案后如实供述自己的罪行，依法从轻处罚。目前判决已经生效。

# 儿子伪造母亲委托公证书卖房 花招被戳穿后倒赔57万元

王某伪造了母亲的委托公证书，欲将母子共有的产权房出售给龚某夫妇。等到办理过户时，龚某夫妇才发现王某提供的公证书是伪造的，导致房屋无法过户。龚某夫妇此后多次联系王某，均被王某以各种理由搪塞，此后再也联系不上。龚某夫妇只能将王某母子告上法庭。近日，宝山区法院审结此案，判决解除王某和龚某夫妇签订的《上海市房地产买卖合同》(以下简称“买卖合同”)，退还龚某夫妇房款

75万元，并赔偿房屋差价损失56万元、居间服务费损失1.7万元。

2017年8月，龚某夫妇经中介机构居间，与王某签订居间协议及《买卖合同》，约定购买王某母子共有的一套产权房，总价为170万元。王某称其母亲住在广州，因身体不好不便来沪签约，由其代签。此后，龚某夫妇支付王某定金5万元并支付房款70万元，并支付了中介公司居间服务费1.7万元。2017年12月，龚某夫妇与

王某办理过户事宜，王某提供了经广州市公证处公证的其母亲的委托书。

但经房地产交易中心工作人员查证，该公证书系伪造，过户手续不予办理。之后，原告多次联系王某无果，故诉请法院解除双方签订的《买卖合同》；退还房款75万元及赔偿居间服务费1.7万元，并赔偿房屋差价损失56万元。

宝山区法院根据本案证据审理后认为，王某未获得房屋共有人即其母亲的

授权，代理其母亲签订的《买卖合同》，至今也未得其母亲追认，故该合同对其母亲不发生效力。但王某与原告龚某夫妇签订了《买卖合同》，王某应当承担合同义务，该合同无法继续履行，原告要求解除合同，予以准许。合同解除后，王某应当退还原告房款75万元。此外，系争房屋经评估，目前市场价值为226万元，龚某夫妇要求王某赔偿实际损失，即购买价与市场价的差额56万元以及已支付的居间服务费1.7万元，应当获得赔偿。

## 江苏滨海打造淮河生态经济带出海门户

日前，淮河生态经济带发展规划获国务院批复，标志着淮河生态经济带正式上升为国家战略。这是继长三角一体化、江苏沿海开发等重大战略后，江苏滨海县迎来的又一国家级重大发展机遇，也必将为推动县域经济高质量发展增添浓墨重彩的一笔。

近年来，滨海主动策应淮河生

态经济带规划建设，大力实施沿海开发提速行动，推进港口、港产、港城“三港联动”。目前，滨海港已成为江苏沿海央企最集中、投资最密集的地区之一，“三港”开发建设面积32平方公里，建成和在建项目总投资443.8亿元，完成投资319.4亿元。

随着淮河二级航道的建设，滨海港将成为淮河流域最佳的出海通道，使滨海与其他沿线城市通过淮河黄金水道连接、带动沿海地区互联互通，从而在更大范围内配置资源，加速要素流动，承接产业转移，助力滨海经济社会跨越发展。

胡亚萍 魏为

## 第三届国际时尚周发布会在沪举行

11月7日，由中国国际文化传播中心和西安市人民政府主办，中国国际文化传播中心陕西联络部承办的第三届国际时尚周新闻发布会在上海虹桥迎宾馆举行，第三届国际时尚周旨在充分发挥中国国际文化传播中心在国际文化传播领域的优势，

加强国家间的服饰和时尚文化交流，促进中华文化与世界文化的交流与融合。

据悉，第三届国际时尚周预热选拔活动将从2018年11月份陆续展开。结合巴黎、米兰、伦敦时尚周的时间点，主要活动定在2019年1月12

至13日举行。整个活动策划由具有丰富经验的国际团队指导，包括特色开幕式、数场国内、国际奢侈品、一线品牌发布展演秀，国际时尚高峰论坛，特色时尚文化活动专场会，高校时尚设计选拔大赛，创客时尚文化发布，闭幕式等主要活动内容。

## 上海虹桥国际珍珠城 品鉴珍珠文化 订制潮流尚品

“珍珠”作为上海虹桥国际珍珠城的当家花旦，她以不同视角诠释着她的魅力，上海虹桥国际珍珠城设有专业珠宝设计，针对您的个性化需求，无论您来自哪个国家、哪座城市，他都热诚地对待，为您塑造一款专属您的饰品。

上海虹桥国际珍珠城不仅仅是一家专业销售、订制珍珠饰品的商城，他顺应时代发展，不断开拓创新，将中国茶文化、绘画艺术、民族饰品、潮流定制服饰、精美箱包、古



董、旅游纪念品等引入商城，让尊贵的你，享受到尊享的礼遇。

## 遗失声明

上海华麟汽车服务有限公司善善路分公司遗失上海银行沪太支行的开户许可证(证号:31634000005157304),特此声明

大学生欲倒卖「低价」手机赚差价 反被骗八万元

“朋友圈”里能找苹果手机公司员工买到员工优惠价的手机？松江大学城的一位大学生小沈因为轻信微信朋友圈里的广告信息，介绍同学小涂花费8万余元购买苹果手机，导致这8万余元打了水漂。虽然虚构身份以销售手机为由骗钱的犯罪分子邹某经松江检察院提起公诉，已被松江法院判处有期徒刑三年，并处罚金3000元，然而小涂投入的8万余元也并没能拿回。

邹某是一名无业青年，通过网络游戏结识一名网友，并从网友的“朋友圈”中看到苹果员工可以优惠购买苹果产品的消息，他由此想到了借此倒卖赚取差价的商机。大学生小沈也是邹某的网友，他听说邹某可以用内部价买到苹果手机的消息后，介绍同学小涂从邹某处以每部7000余元的价格购买最新款苹果手机，每部手机比市场价便宜2000多元，小涂想再卖给同学朋友赚点差价。

邹某接到订单后，却联系不上之前自称苹果公司员工的网友了。他便动起歪脑筋，不但不退还小涂的近6万元货款，还假称自己就是苹果公司员工，倒卖手机被苹果公司发现后，要补差价、额外购置耳机、补运费等，陆续向小涂索要了2万余元。

然而，邹某拿到钱后迟迟未交货，小涂起了疑心，邹某又假称自己已经离职，并承诺将全额退款并补偿一定的违约金，暂时安抚小涂。不过，邹某其实已经将诈骗所得挥霍一空，一直无法兑现自己的退款诺言。小涂报警后，邹某落入法网。